
Událo se v roce 2019 v Návojné  
 

Tříkrálová sbírka 2019 

 
V prvním lednovém víkendu letošního roku proběhla v našem regionu tradiční tříkrálová sbírka.  
V naší obci se vykoledovalo krásných 20.458,-. 
Poděkování patří více než 300 dobrovolníkům a také všem, kteří koledníky přijali a obdarovali. Jak 
budou vykoledované prostředky využity, stejně tak to, jak dopadlo letošní koledování, můžete 
sledovat na stránkách Charity Valašské Klobouky.  
 

ZIMNÍ ZÁVODY NA HORNÍCH KOPANICÁCH - 19.1.2019 
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Skvěle upravená sněhová plocha, nádherná příroda okolo, čaj, jiné teplé nápoje a něco dobrého na 
zub. To všechno čekalo v sobotu 19.1.2019 na malé i velké závodníky, kteří přišli své síly změřit v 
jízdě na čemkoli po sněhem pokryté pláni na Kopanicích. A stálo to za to. Starosta obce Alois Smolík 
klání zahájil bravurní jízdou na pytli, což je technika pro mnohé již zapomenutá, nicméně jak se 
ukázalo, stále atraktivní! No pak už se dolů z kopce pouštěli bobisté, sáňkaři, lyžaři a jiní výtečníci. 
Na věku nezáleželo. Závod byl určen pro každého, kdo má radost z pohybu a nebojí se legrace. 
Vítězové byli v podvečer náležitě oceněni: starosta a spoluorganizátoři akce Mgr. Jaroslav Surý a 
Vladimír Káňa předali největším borcům medaile, diplomy i sladké výhry. Ale zkrátka nepřišel nikdo. 
Na všechny děti čekal košík plný překvapení, dospělí náležitě využili zázemí „Trucovny“. 
Velké poděkování patří všem, kdo se o přípravu a průběh akce zasloužili. 
Odkaz na fotoreport:  
https://navojnan.rajce.idnes.cz/Zavody_na_snehu_19.01.2019/# 
Text a foto: Aleš Naňák 

 
MŠ Návojná - dětský karneval - 12.1.2019 

 
V sobotu 12. 1. 2019 se konal na hasičské zbrojnici dětský karneval. Překvapilo nás množství 
nápaditých masek. V soutěži o nejlepší masku se rozhodovalo mezi čtyřiceti! Akci pořádala mateřská 
škola za velké podpory maminek a tatínků školkových dětí. Pomohli vyzdobit sál, zajistili chod 
bufetu, včetně párků v rohlíku, a po skončení akce vše uklidili. Zábavným odpolednem nás provázela 
paní Boženka a DJ Kuba. Díky sponzorským darům od maminek byla tombola bohatá. Velké 
poděkování také patří Obecnímu úřadu Návojná za podporu této akce zajištěním sálu. Všichni 
odcházeli s úsměvem spokojeni. 
Text: Bc. Iva Nováková (ředitelka školy) 
Více foto zde: https://msnavojna.rajce.idnes.cz/Detsky_karneval_2019/ 
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FAŠANKOVÁ OBCHŮZKA A POSEZENÍ 2.3.2019 

 
V sobotu 2. března bylo na hasičské zbrojnici živo už od brzkého rána. Ale popravdě – přípravy na 
tradiční ochutnávku zabijačkových dobrot začaly už v pátek, v sobotu pak vypukla ta pravá akce :-). 
Pánové osadili kotle (a že jich letos bylo!); zatopili pod nimi, děvčata obsadila kuchyň nahoře a 
jakmile skvělí mistři řezníci rozdali pokyny, netrvalo dlouho a už se všude linula vůně prvních 
dobrot.  
Na sportoveckých kabinách se mezitím připravovala skupina letošních fašanků. V Návojné tak bylo 
možné po deváté hodině narazit na piráty, Mickey Mouse, vodníka, Rumcajse i s rodinou, 
pohádkovou babičku, Supermana, Ferdu Mravence, atletického motýla, neuvěřitelně silného 
moderního trpaslíka, co za krkem odnese dospělého člověka, ale také na vousatou policistku, která 
s úsměvem rozdávala pokuty jako na běžícím páse. No bylo veselo. Branky, brány, dveře všech domů 
se otvíraly, domácí všechny hostili koblížky nebo „Božími milostmi“, nechyběla slanina ani uzené – a 
ochutnat bylo možné i čerstvě vytažené klobásky z udírny. Paráda! A letošní obchůzka má i jedno 
unikum: na pomezí Návojné a Nedašova se setkaly fašankové skupiny, přičemž ta nedašovská ještě 
mezi sebou měla návštěvu ze slovenského Kvášova. Setkání to bylo příjemné a veselé, tak jak se 
sluší a patří. 
A co na zbrojnici? Kdo přišel, nelitoval. Kyselica, pečené maso, jitrnice, jelítka, ovarovica… slovy 
kteréhosi z účastníků: „Krása střídala nádheru!“  
 
Tož asi tak. Velké poděkování patří zejména řezníkům a jejich pomocníkům, dále všem, kdo se 
starali o to, aby pod kotli nevyhaslo, všem kdo obsluhovali a vůbec všem, kdo přidali ruku k dílu. 
Těšíme se zase za rok. 
Fotoreport z obchůzky ke zhlédnutí ZDE 
Foto a text: Aleš Naňák 
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PODĚKOVÁNÍ - SBÍRKA PRO DIAKONII BROUMOV 

 
Ve středu 27.2.2019 přijel do naší obce kamion Diakonie Broumov a byl naplněn všemi věcmi 
určenými do sbírky, které se podařily za pomoci našich občanů během měsíců leden - únor 2019 
nashromáždit. Sbírka obsahovala opravdu velké množství oděvů, obuvi, přikrývek, bytového textilu, 
hygienických a jiných potřeb do domácnosti, hraček apod. - a že už pomalu nebylo, kam je dávat, 
se ostatně můžete podívat sami :-).  
Všem, kdo do sbírky přispěli, patří ještě jednou veliké díky a jsme moc rádi, že naše obec mohla 
činnost této organizace podpořit. Děkujeme! 
Více ve FOTOGALERII. 
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Obnova prostranství u drobných sakrálních památek v 
obci 

 
 
 
V předchozích dnech došlo k úpravě prostranství u drobných sakrálních památek v obci.  
 
Nejdříve došlo k nezbytnému pokácení lípy u kapličky Nejsvětější Trojice. Lípa úctyhodného stáří 
dotvářela výraz návsi, ovšem právě její stáří a zejména dožilost kmene vedla k rozhodnutí, že z 
hlediska bezpečnosti silničního provozu a z hlediska ochrany zdraví a života občanů je nutné její 
pokácení. Došlo k němu v polovině února a již v prvních březnových dnech byla vysázena lípa nová. 
Mladý strom bude pěstebně udržován tak, aby žádoucím způsobem podtrhnul důstojnost místa a 
vhodně doplňoval podobu návsi, s jejíž celkovou rehabilitací se v brzkém čase počítá. 
Fotografie z kácení lípy ZDE ke zhlédnutí. 
 
Další úpravou bylo odstranění tújí u kamenného kříže na Dolňansku. Kamenný kříž je prohlášenou 
kulturní památkou evidovanou v Ústředním seznamu kulturních památek ČR pod rejstříkovým číslem 
28406/7-2016. Významnou památku z roku 1863 doplňovaly a v současnosti již spíše zastiňovaly 
vzrostlé túje. Tyto dřeviny se v posledních letech bezprostředně dotýkaly hmoty kamene, čímž 
docházelo i k nevhodnému znečišťovaní památky a k možné postupné degradaci povrchu kamene. 
Bylo tedy rozhodnuto o odstranění dřevin. Kříž se v současnosti opět stal nepřehlédnutelnou 
dominantou při vjezdu do obce, opět je z něj viditelný symbol Návojné. Po konzultaci s pracovníky 
památkové péče bude provedeno i základní ošetření kulturní památky. 
 
Fotografie z kácení tújí u kříže ZDE ke zhlédnutí. 
Text: Aleš Naňák 

Křížová cesta v přírodě a požehnání obnoveného kříže 
na Zámostní 
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Po několikaleté přestávce jsme opět mohli společně 
prožít Křížovou cestu v přírodě. Konala se ve 
slunečné nedělní odpoledne 31. března. První 
zastavení bylo u kamenného kříže na Dolňansku. 
Tam se již před půl třetí hodinou sešlo množství 
věřících z farnosti. P. Krystian Socha MIC, náš nový 
kaplan, svým úvodem zahájil pobožnost a od 
prvního zastavení jsme se za doprovodu dechové 
hudby vydali připomenout si bolestné okamžiky 
Kristovy cesty na Golgotu. Posledním zastavením byl 
obnovený dřevěný kříž na Zámostní. Po ukončení 
pobožnosti byl Otec Krystian požádán, aby obnovený 
kříž požehnal. To učinil a rovněž pěkným slovem 
zmínil význam tohoto křesťanského symbolu 
v krajině. 
Velký díky za důstojné prožití této pobožnosti patří 
muzikantům za doprovod, dále všem, kdo četli texty 
zastavení, pracovníkům obecního úřadu za přípravu 
obrazů jednotlivých zastavení, a také všem, kdo se 
pobožnosti zúčastnili. 
Co víme k obnovenému a nově požehnanému kříži 
na Zámostní? Původní kříž na daném místě stál od 
roku 1935, na což odkazovalo a odkazuje vročení na 
něm umístěné. Starý kříž však sešel a na konci 
osmdesátých let 20. století byl nalezen povalen 
větrem. Návojští občané však během krátkého času 
kříž obnovili. Celou akci věrně zachytil Vojtěch 
Káňa mladší ve svých vzpomínkách: „12. Duben 
1987 – neděle. Na odpolední procházce vidím, že 

kříž na Zámostní spadl. Uhnil a vítr ho vyvrátil. Při dopadu se zlomil a zlomila se také ruka Ježíšova. 
Přes týden se tato zpráva roznesla po dědině a nastaly přípravy na obnovu tohoto spadlého kříže. 
Chopili se jí občané Návojné z vlastní iniciativy a přesvědčení, ať již berou Boží slova jakkoliv. 21. 
Duben 1987 – úterý…Je pošmourno, mlha. Kříž je naložen na vůz a svezen do dědiny. Uložili jsme ho 
do stodoly k Petrovi Káňovém. Jelikož starý kříž, i když dubový, v zemi shnil, vznikl plán, dát ho na 
betonový podstavec. Tuto betonovou patku ochotně vyčlenil ze socialistického vlastnictví elektrikář 
Naňák. Vojta Káňa přivařil ulomenou ruku a ostatní si vzal na povel Franta Káňa. Problémem bylo 
sehnat dřevo – dub – na kříž. Nakonec byl použitý dub z Hlubokého údolí pod Polomem. Podřezat ho 
byl Franta a Vojta Káňovi s jedinečným znalcem dřeva ,Terezákem´. Dub do dědiny přivezl 9. 
Května pan Holba se svým koníkem za asistence Vojty Káně a Ptáčka Františka /Martinka/. V pondělí 
11. Května začal pan Martinek křesat podélné trám na kříž na dvoře u Petra Káně. 14. Května 1987 – 
neděle. Vše už se chystá k postavení nového kříže, který je připravený ve stodole. Natřeli ho bratří 
Stanislav a Josef Káňovi. Odpoledne jsme připravili a vyčistili jámu po starém kříži. Do hloubky asi 
70 cm to v pátek vyhrábl bágr JZD, ale dál už byl zdravý beton a v něm shnilé dřevo. …29. Květen 
1987 – pátek. V půl druhé odpoledne přivezl Franta Káňa autem našeho pana faráře Jana Janýšku, 
který posvětil ve stodole nový dubový kříž. Přítomen byl Franta, Petr a Vojta ml. Káňovi. Ve tři 
hodiny odpoledne za pěkného počasí začal shon kolem stavění kříže. Přijel pan Líňa s autem JZD, na 
kterém je malý jeřáb. Chlapi, kteří šli z práce, kříž naložili a za pobízení ,velitele´ Franty Káně 
jsme vyjeli směrem k Zámostní. Sotva jsme se ale rozjeli, tak si Franta vzpomněl, že nemáme tělo 
Krista. Tak jsme se u požární zbrojnice zastavili, přineslo se ještě tělo a ostatní zapomenuté věci a 
počkali jsme na zbytek chlapů, kteří se šli domů převléknout. Potom jsme již za hřmotu dvou aut 
/jela také pojízdná dílna JZD/vyrazili kolem zámku na Zámostní. Tam nás už čekal traktor 
s betonem. Nejdříve jsme osadili betonovou patku, zaklínkovali a zalili betonem. Osobně ji 
vyvažoval neoficiální starosta a oficiální předseda občanského výboru v Návojné v jedné osobě – 
Alois Naňák. Potom jsme pomocí jeřábu zvedli kříž a přišroubovali ho k patce. Následovalo upevnění 
Krista na kříž a přibití plechového oblouku. Nakonec jsme provedli terénní úpravy a vše jsme 
zakončili společnou modlitbou, po které následovalo malé občerstvení slivovicí. Stavěni kříže se 
zúčastnili: František Káňa, Alois Naňák – Drobeček, Vojtěch Káňa st., Vojtěch Káňa ml., Vladimír 
Káňa, Petr Káňa, Rudolf Líňa, Josef Matúšů, Antonín Naňák č. p. 98, Franta Naňák č. p. 8, Josef 
Novosád – Pepa Ozívek, Alois Novák – Surák z Nedašova, Daňo z Mlyniska, Bajzík z Brumova.“ 
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V loňském roce bylo shledáno, že dřevo památky z roku 1987 uhnilo, a to zejména v části křížení 
břeven, proto bylo ze strany vedení obce rozhodnuto o obnově kříže. Práce zajistila firma Juráň 
s.r.o., která pracuje i na obnově dřevěnice čp. 4, ve spolupráci se zaměstnanci obecního úřadu. 
K osazení kříže došlo v září, dodatečné práce (oplechování) pak proběhly v prosinci. 
Není bez zajímavosti, že mezi lidmi se objevila verze, která dává postavení původního kříže do 
souvislosti s tragickou smrtí návojského sedláka, kterého měl v těchto místech zabít blesk. Ovšem 
nešťastná událost se stala až v roce 1938, tedy o tři roky později než vztyčení kříže. Podrobně ji 
zachycuje Pamětní kniha obce Návojné z let 1924 – 1946:  „Dne 29. července v pátek kolem 15. 
hodiny snesla se nad obcí bouře. Nebyla veliká. Jen několikrát bez deště se zablýsklo a zahřmělo. 
V tu dobu Josef Macháč, rolník z Návojné č. 62, pracoval na poli a chystal se s fůrou obilí jeti domů. 
Zablýsklo se a v tom okamžení skácel se jmenovaný zasažen bleskem mrtev k zemi. Zároveň byly 
zabity bleskem obě krávy zapřažené ve voze. Mrtvý zanechal po sobě vdovu a čtyři malé děti.“ 
Fotografie z Křížové cesty ZDE ke 
zhlédnutí: navojnan.rajce.idnes.cz/Krizova_cesta_v_prirode_a_pozehnani_obnoveneho_krize_na_Za
mostni_31.03.2019 
Text: Aleš Naňák 
 

Vítání občánků narozených v roce 2018 

 
V sobotu 9. 3. 2018 proběhlo v Centru volného času v Návojné slavnostní přivítání devíti občánků 
naší obce narozených v loňském roce 2018 – 4 holčičky a 5 chlapečků. 
 
Ještě před zahájením slavnosti se rozezvučely líbezné tóny houslí v podání Šimona Káni, který 
následně sklidil veliký potlesk. Všichni přítomní byli přivítáni místostarostou PhDr. Alešem Naňákem, 
následovalo vystoupení dětí z mateřské školy, které si pro rodiče a děti připravily krásné básničky a 
zazpívaly písničky. Po vystoupení pak následoval slavnostní projev pana starosty Aloise Smolíka, 
který dětem popřál do života mnoho štěstí, zdraví, láskyplný domov a rodičům spoustu radostných 
chvil i trpělivosti při výchově svých ratolestí. Rodičům pak byly předány dárky, pamětní listy, 
maminky obdržely kytičku a rodiče se podepsali také do pamětní knihy. Na závěr slavnosti se rodiče 
se svými dětmi na památku vyfotografovali a proběhlo neformální přátelské posezení s menším 
občerstvením. Děkujeme všem, kteří přišli tuto slavnostní chvíli s dětmi prožít. 
Na fotoreport ze slavnosti se můžete podívat ZDE. 
Foto: Daniel Šenkeřík 
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OHLÉDNUTÍ ZA ZÁJEZDEM DO STRÁŽNICE A LANŽHOTU 

 
Lidovou architekturu z Moravských Kopanic, Luhačovského Zálesí či několika míst Slovácka jsme měli 
možnost si prohlédnout při našem zájezdě do Skanzenu ve Strážnici v pátek 17.05.2019.  
Dorazili jsme před jeho brány něco kolem 14:00 hodiny a okamžitě se nás ujala milá slečna 
průvodkyně. Od ní jsme se dozvěděli mnohé zajímavosti a ona zas s úsměvem přijímala veselé 
průpovídky „účastníků zájezdu“. Nálada byla výborná. Prohlídka se protáhla až do 15:45, a i tak 
bychom ve skanzenu dokázali vydržet i do večera – lákalo k tomu počasí i otevřené pohostinství :-). 
My jsme se však rozloučili a zamířili do Lanžhotu. Tam nás ve známé hospůdce u Bartošů/Osičků 
čekali manželé Osičkovi a pár minut potom, co nás usadili, už na stolech voněly čerstvé řízečky s 
bramborovým salátem, k tomu dobré pivko… No radost vzpomínat. A po večeři přišel zlatý hřeb 
našeho výletu. Manželé Osičkovi si pro nás připravili pásmo mluveného slova a písniček za doprovodu 
cimbálu (taková televize Šlágr naživo), což se setkalo s obrovským úspěchem. Pobavili jsme se, 
zazpívali, a když došlo k neplánovanému focení „u žudra“, s chutí se s námi smáli i Osičkovi – vždyť 
jen to množství dalších hlášek a průpovídek, co zaznělo (škoda, že na fotkách není zvuk – nebo je to 
možná lepší? :-)). Veselá byla i cesta domů, zpívalo se, povídalo, prostě tak, jak na správném 
zájezdě. A už padaly i nápady, kam vyrazíme příště. Uvidíme – necháme se překvapit! 
Poděkování patří všem skvělým účastníkům a rovněž všem, kdo se podíleli na organizaci. 
Fotoreport ze zájezdu 
zde: https://navojnan.rajce.idnes.cz/Zajezd_do_Straznice_a_do_Lanzhotu_17.05.2019# 
Foto a text: Aleš Naňák 
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POZVÁNKA - Slavnostní otevření cyklostezky 

 
BEVLAVA srdečně zve na Otevření cyklostezky dne 7.6.2019 od 15:30 hodin ve Valašských 
Kloboukách (zahrádkářský areál) - v Brumově-Bylnici (u mlýna). 
Slavnostní přestřižení pásky na pomezí katastrů v 16:00 hodin. Na cyklostezce děti čeká akce "Na 
kole za bájemi a pověstmi". 
Společný doprovodný program obou měst: kulturní program, soutěž o kolo, občerstvení a táborák + 
DEN MIKROREGIONU VALAŠSKÉ KLOBUCKO a s tím spojené představení obcí.  
 

Hranice v srdci - ZÁVRŠÍ (dokumentární cyklus České 
televize) 
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V sobotu 18.5.2019 byl na ČT2 odvysílán další díl unikátního cestopisu HRANICE V SRDCI, který se 
tentokrát věnoval našemu ZÁVRŠÍ a jeho blízkému okolí.  
  
Celý díl, který určitě stojí za zhlédnutí, najdete na těchto odkazech:  
https://www.hranicevsrdci.cz/zavrsi/cs/  
https://www.ceskatelevize.cz/porady/12070702297-hranice-v-srdci/418235100211005-zavrsi 
"V této krajině na česko-slovenském pomezí se potkávají hranice čtyř chráněných krajinných oblastí. 
Jsou to Javorníky, na které z moravské strany navazují Bílé Karpaty. Na Slovensku pak vrcholky a 
doliny Kysúc, přecházející do Bielych Karpat. Na česko-slovenském pomezí není zřejmě jiné místo s 
tak romantickou dominantou, jakou je skála načervenalé barvy nad vesnicí Červený Kameň. Je to 
krajina bukových lesů, krajina luk a pastvin, přírodních atrakcí a venkovské architektury. 
 
Rodákem z Návojné na moravské straně je historik a znalec krajiny Aleš Naňák. Od dětství se tady 
toulá pomezím a poznává přírodu i místní lidi. ,Ty tři vesničky, tedy Návojná, Nedašov a Nedašova 
Lhota tvoří společně oblast, kterou nazýváme Závrší,' vypráví Aleš Naňák na louce nad Návojnou. ,Ať 
pojedete od moravské strany, od Valašských Klobouk a Brumova, nebo z té strany slovenské, tak je 
to sem k nám vždy přes vrchy. Tak proto Závrší.' Tato krajina na pomezí je plná příběhů a tajemství, 
které čekají na své odhalení. Každý kříž, každý vrch, památeční strom by tady mohl vyprávět o 
událostech a obrazech, kterých byl svědkem." 
Doporučujeme ke zhlédnutí i další díly dokumentárního cyklu, které najdete 
zde: https://www.ceskatelevize.cz/porady/12070702297-hranice-v-srdci/dily/ 
  
HRANICE V SRDCI - O POŘADU 
Unikátní cestopis, na němž se podílejí čeští i slovenští autoři, objevuje území, která spojuje 
společná historie, mentalita i tradice… 
Trojmezí. Trojmedzie. Trojstyk. Hraniční průsečík třech států leží jen pár stovek metrů od poslední 
hrčavské chalupy. Odtud na sever leží velké Polsko a na jeho hranici začíná společné česko-
slovenské pomezí. Kameny bílé a červené barvy běží krajinou k jihu po hřebenech hor, stoupají do 
strání a padají v údolích. Beskydy. Kysuce. Javorníky. Bílé Karpaty. Pak nížina na jihu, kde hranici 
vytyčuje řeka Morava, až po trojmezí Slovenska a Česka s Rakouskem na soutoku Moravy a Dyje. 
Tam je to z Hrčavy kolem patníků přes 250 kilometrů… 
Pořad vznikl v rámci stejnojmenného projektu podpořeného Evropským fondem pro regionální rozvoj 
v rámci programu INTERREG V–A Slovenská republika – Česká republika v roce 
2018. (zdroj: https://www.ceskatelevize.cz/porady/12070702297-hranice-v-srdci/) 
 

Májová pobožnost na Stráni - 31.5.2019 

 
Bylo přesně 18:30 hod., když v pátek 31.05.2019 P. Marek Kurzynski začal celebrovat mši svatou u 
kříže na Stráni v Návojné. Celý týden bylo pod mrakem, pršelo, ale právě v pátek se nebe vyjasnilo 
a slunce nám vybarvilo přírodu tak, že se z ní stal ten nejkrásnější chrám. Věřící nejen z Návojné, 
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ale i z Nedašova a Nedašovy Lhoty se sešli k poslední letošní májové pobožnosti a mše byla sloužena 
za všechny kněze, kteří v nedašovské farnosti působili, či působí.  
Stručný fotoreport zde: https://navojnan.rajce.idnes.cz/Majova_poboznost_na_Strani_31.05.2019 
(Foto a text: Aleš Naňák)  
 

Kácání mája se soutěžemi pro děti - 1.6.2019 

 
Smích, dobrá nálada, plno sladkostí pro děti, dobrý mok pro dospělé: to všechno našel ten, kdo v 
sobotu 01.06.2019 zavítal v podvečer na Kopanice. Parta nadšených dobrovolníků tu připravila 
odpoledne plné her pro děti a spojila to s naplněním tradice: s koncem května se slušelo k zemi 
poslat májku, která Kopanice celý měsíc zdobila. Akce se podařila. Dětem oči svítily nadšením, 
bříška byla plná sladkých odměn, dospělým chutnaly voňavé a křupavé klobásky (nebo kdo si co 
přinesl), pivko bylo řádně chlazené – takový sobotní večer vám nevynahradí sebelepší pořad v 
televizi, nic takové člověk nezažije na sociální síti! Jedním slovem – paráda. Velké díky všem, kteří 
se podíleli na přípravě.  
Foto zde: https://navojnan.rajce.idnes.cz/Kacani_maja_se_soutezemi_pro_deti_01.06.2019 
(Foto a text: Aleš Naňák) 
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Tradiční sečení obecní lúky - 14.6.2019 

 
 

Poutní mše svatá u kapličky - 16.6.2019 

 
Na slavnost Nejsvětější Trojice se již tradičně potkáváme u kapličky v Návojné, abychom tu 
společně prožili poutní mši svatou. Letos ji celebroval P. Marek Kurzynski MIC, který když pronášel 
slova úvodní modlitby a začalo pršet, velmi správně podotkl, že dostáváme velký dar. Vláha pro 
půdu a částečná proměna vzduchu, to vše nám jen prospěje. A déšť byl milosrdný, nechal nás prožít 
onu slavnostní chvíli bez úhony. Pěkné bylo i kázání otce Marka: připodobnění Nejsvětější Trojice ke 
vztahu tří závršských obcí, to je myšlenka, která byla určitě probírána u nejednoho svátečního 
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oběda :-). Po mši svaté otec také požehnal nové vozidlo Sboru dobrovolných hasičů Návojná a nově 
pořízený obecní traktor. 
Velké poděkování za organizaci a průběh slavnosti patří všem, kdo připravovali zázemí a zdobili 
kapličku, dále panu zvukaři, dechové hudbě, panu varhaníkovi, hasičům a všem nejmenovaným 
pomocníkům při úklidu. 
Foto: navojnan.rajce.idnes.cz/Poutni_mse_svata_u_kaplicky_v_Navojne_16.06.2019 
Foto a text: Aleš Naňák 
 

Odpoledne (nejen) pro děti ve Vizovicích 

 
Stalo se již dobrým zvykem, že zastupitelstvo obce Návojná připravuje každoročně v letní měsíce 
(nejen) pro děti výlet za dobrodružstvím. Už jsme tak společně navštívili třeba hrad Lukov, hrad 
Buchlov, zříceninu Starý Světlov nad Provodovem, prožili jsme Honbu za pokladem a mnoho dalšího. 
Letos byl na pátek 30.08.2019 připraven program pro „účastníky zájezdu“ v malebných Vizovicích. 
Začali jsme na zámku. Tam nás čekaly speciální prohlídky: jedna byla určena dětem, druhá těm 
starším ve skupině. Dospělí pozorně poslouchali paní průvodkyni, ale neuniklo jim, že z dětské 
prohlídky se čas od času ozve salva smíchu nebo třeba i hudební číslo (tady pozor – své hudební 
nadání prokázala přímo v zámecké komnatě jedna z šikovných návojských dívek; sice jsem slíbil, že 
nebudu jmenovat, ale ono by to Mončo Řeháková byla škoda :-), byla to paráda!), takže obě 
prohlídky sklidily úspěch. No a potom se v zámeckém parku soutěžilo. Bylo potřeba potrápit 
hlavičky, prověřit přesnost a trpělivost při „střelbě“ na cíl, prokázat umění veršotepectví. 
Z poslední oblasti nám utkvěl v paměti verš vítězné skupiny, prý: „Navštívili jsme Vizovice, neteče 
tu slivovice, teď čekáme na odměnu, šak ju máme zaslúženú!“ A na odměnu děti nečekaly dlouho. 
Přímo v zámecké čokoládovně s názvem Čokoládové království čekalo na všechny děti sladké 
překvapení. Kluci dostali čokoládový míč, děvčata koníka. Ovšem tím naše výletování nekončilo. Po 
krátkém přesunu autobusem jsme absolvovali výšlap na zříceninu Janova hradu. Trochu jsme se 
zapotili, ale stálo to za to. Lokalita je to pěkná, klidná a jako stvořená pro další dětské soutěžení. 
Díky ochotě správců objektu nám bylo umožněno vyjít si i na vyhlídku a pokochat se okolní krajinou. 
Špekáčky opečené nad ohněm nemohly chybět, takže v podstatě nám nechybělo nic. Opravdu 
nechybělo, vždyť my jsme se i podělili s hladovými cyklisty, kteří nás těsně před západem slunce u 
Janova hradu střídali! :-) 
Fotoreport z výletu 
zde: navojnan.rajce.idnes.cz/Zajezd_na_zamek_Vizovice_a_Januv_hrad_30.08.2019/ 
Velké díky všem, kdo se podíleli na přípravě zájezdu. Speciální poděkování patří „Čokoládovému 
království“, Spolku Janův hrad Vizovice i správě Zámku Vizovice. 
Text: Aleš Naňák 
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Oprava domu č.p. 4 - II. etapa 

 
V měsících únor – říjen 2019 byla realizována II. etapa opravy domu č.p. 4, 
na jejíž obnovu přispělo Ministerstvo kultury České republiky a Zlínský kraj. 
  
         
Zlínský kraj poskytl neinvestiční dotaci ve výši 300 000 Kč a Ministerstvo kultury České republiky 
účelový finanční příspěvek ve výši 300 000 Kč. Děkujeme tímto za finanční podporu, bez které by 
obec Návojná nemohla obnovu této nemovité kulturní památky realizovat. 
 
Celkové náklady na projekt II. etapy, jejímž zhotovitelem je, stejně jako v případě realizace I. 
etapy, firma JURÁŇ, s.r.o., Ústí 200, 755 01 Vsetín, činily 
1 209 309 Kč. Díky poskytnutým financím je tak pokryta téměř polovina celkových nákladů. 
 
I. etapa projektu spočívala v zabezpečení stability objektu (výměna části krovu, položení nové 
krytiny ze šindele včetně laťování, výměna hnilých prvků roubení stěn, zajištění základů, nové 
stropy a impregnace) a probíhala v období únor – říjen 2018.  
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NAPSALI O NÁS - SDH NÁVOJNÁ (ZLÍNSKÝ DENÍK - PŘÍLOHA ZLÍNSKÝ TÝDEN) 
 Informace do článku poskytl František Šánek, starosta SDH Návojná.

 
 
 



Návojná se letos připojí k projektu „Česko zpívá 
koledy“ - 11.12.2019 

 
Už několik let se v předvánoční čas schází lidé z měst a obcí, aby ve stejnou chvíli společně zazpívali 
tradiční české koledy. Jejich počet rok od roku stoupá, už opravdu můžeme říci, že „Česko zpívá 
koledy“. A samozřejmě nejde jen o ten zpěv, vždyť co je krásnější, než se v adventu potkat s 
blízkými, se sousedy, s přáteli a naladit se na tu sváteční atmosféru, která je před námi. Letos se 
připojí i Návojná, proto přijďte 11. prosince k obnovené obecní dřevěničce na návsi.  
 
Od 17:00 budete mít možnost prohlédnout si chaloupku, okoštovat valašské dobrůtky a v 18:00 si 
společně zazpíváme: Nesem vám noviny, Narodil se Kristus Pán, Půjdem spolu do Betléma, Jak si 
krásné neviňátko, Pásli ovce Valaši a klidně i další krásné vánoční motivy.  
Oficiální stránky akce: www.ceskozpivakoledy.cz/ 
Text: Aleš Naňák 
 

Mikulášská obchůzka 2019 

 
Podívat se do tváří dětí, když zazvoní zvonce valašských čertů, to je zážitek. V očích našich 
nejmenších se zračí očekávání, strach i zvědavost, spolu s tím se děti snaží vyhledat někoho z 
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blízkých, protože jestli přijde ten čert a ony budou muset přiznat trošičku té své zlobivosti… Ano, to 
vše bylo možno číst ve tvářích návojských maličkých, když je v mateřské škole navštívila skupina 
nefalšovaných chlupatých čertisek. Ale vše dobře dopadlo, čerty rychle usměrnil svatý Mikuláš, který 
má moc na zlými silami a všechny děti po zásluze odměnil. A jelikož je svatý Mikuláš opravdu 
spravedlivý, odměnil i paní učitelky, paní školnici i paní kuchařku. Dodejme, že děti se za všechny 
jmenované upřímně přimlouvaly! No a Mikuláš dokonce přiměl čerty, aby si velmi opatrně do své 
náruče vzali i několik odvážlivců, samozřejmě jen kvůli fotečce pro maminku a tatínka. 
Úžasná byla návštěva ve škole v Návojné. Děti předvedly Mikuláši a andělovi písničky a básničky a 
přiznejme, že děvčata o maličko nebojácněji. A když došlo na dotaz sv. Mikuláše, zda se pozeptat i 
na paní učitelky, děti sborově odvětily, že rozhodně není potřeba. A závěr byl krásný: „Ať žije 
Mikuláš!“ Nebo z oči v oči jedné z děvčat čertům: „Ahoj kluci!“ Jen důkaz toho, že pokud máte 
dobré srdce, nemusíte se bát ani čertů. 
Co říci závěrem? V Návojné je prostě hezky, i když čerti chodí po ulicích! 
Fotoreportáž: navojnan.rajce.idnes.cz/Mikulasska_obchuzka_2019_Materska_skola_Navojna_a_Zakla
dni_skola_prakticka_a_specialni_v_Navojne/#P1520603.jpg 
Text: Aleš Naňák 
 

Předvánoční setkání seniorů 

 
Letošní Předvánoční setkání seniorů se konalo v úterý 10. prosince. Hasičská zbrojnice byla už od 
vstupu provoněná svařeným vínem, sál byl ozdoben vánočními dekoracemi, a tak na každého, kdo 
přišel, dýchla adventní atmosféra. Na úvod své pěkné vystoupení převedly děti z mateřské školy a 
jak poznamenal pan starosta: „Návojná je plná krásných princezen a udatných mládenců, tatínkové 
a maminky budou mít v budoucnu co dělat!“ Po nejmenších se svým pásmem nastoupil sbor dětí ze 
základní školy. A nebudeme přehánět, když řekneme, že jejich přednes, zpěv i hudební doprovod 
byl okouzlující. Po krátké přestávce, kdy všichni přítomní dostali malý dárek, starosta obce 
zrekapituloval život obce v uplynulém roce a stručně představil plány na rok 2020. Následně završil 
program již tradiční besedou o historii regionu místostarosta. Ale ani tím jsme neskončili, příjemnou 
a sváteční náladu doplnil hudební doprovod místních hudebníků, sálem se rozproudily přátelské 
debaty, každý si měl co říct. Vždyť hlavně to je cílem našeho setkávání: věnovat si navzájem 
chvilku času, zavzpomínat, probrat to, na co jindy z jakéhokoli důvodu nedošlo. A je-li k tomu něco 
dobrého na stole, vše jde veseleji.  
No, a mimochodem, setkali jsme se už posedmé, poprvé to bylo v prosinci roku 2013. 
Fotoreport z akce ZDE. 
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Návojná zpívala koledy 

 
Ve středu 11. prosince se dvůr usedlosti u obecní dřevěničky čp. 4 otevřel návštěvníkům. Úderem 
páté hodiny první z nich mohli vstoupit do obnovené chaloupky, ochutnat chléb přímo z pece, dát si 
něco na zahřátí. A lidé přicházeli. Netrvalo to ani hodinu a prostranství usedlosti bylo zaplněno 
návštěvníky všeho věku. Nepřišli se jenom pokochat tím, jak se v Návojné kdysi žilo, přišli si také 
společně zazpívat koledy – naše obec se totiž připojila k projektu „Česko zpívá koledy“. Minutu před 
šestou starosta přítomné přivítal a pak se rozezněly nejznámější koledy, které předzpěvovali místní 
zpěváci a hudebníci. Společný zpěv se nesl celou návsí a toto setkání snad založilo novou tradici pro 
příští léta. 
  
Velké díky všem, kdo přispěli k organizaci akce. 
Fotoreport z akce ZDE.  
 

Návojský mundial: Horňansko versus Dolňansko 

 
Dávné moudro praví, že "na Štěpána není pána". Tak proti starým pravdám se nelze stavit, ovšem v 
Návojné se na svátek svatého Štěpána sešlo pánů dost. Pánů fotbalistů! V 17:00 totiž hvizd sudího 
zahájil souboj hvězdných mužstev, a to borců hájících Horňansko a Dolňansko. Toto sportovní klání v 
ničem nezaostávalo za kvalitami zápasů našich i světových ligových špiček. :-) Nebyla nouze o 
brilantní taktiky, vybroušené střely, dokonalé zásahy gólmanů (někdo říkal, že i „herecké 
výkony“ odpovídaly kvalitou těm ligovým). Také sudí prokázal ostříží zrak a lví odvahu! :-) No a 
vynikající atmosféra byla i mezi diváky. Oba kotle (nebylo nás moc, ale zato samí dobří!) v jednu 
chvíli živelně povzbuzovaly své hráče, hlasitě dávaly najevo radost i nevoli, ovšem hned další 
vteřinu už se oba tábory častovaly valašskou medicínou, vtipy a dobrou náladou. Bříško si diváci 
mohli naplnit dobrotou z udírny, svařáčkem či pivkem, takže nikomu nic nechybělo. Jo a kdo vyhrál? 
No Návojná! Přesněji? Horňansko. Gratulujeme! 
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Děkujeme všem, kdo se podíleli na organizaci akce. 
Fotoreport z akce ZDE.  
 

Předsilvestrovské bruslení 

 
Předposlední den roku 2019 se konalo „obecní bruslení“. Dvě hodiny před polednem se brumovský 
zimní stadion otevřel návojským dětem, rodinám i jednotlivcům a začala zábava na ledu. Každý, kdo 
chtěl, se mohl do sytosti vyřádit na bruslích. Brzy se ukázalo, že nápad to nebyl špatný. Vždyť po 
dnech hodování je taková chvilka protáhnutí přece jen na místě. A jak dodal starosta obce: „zřejmě 
se tu nepotkáváme naposled!“ 
Fotoreport z akce si můžete prohlédnout ZDE.  
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